

**2013 ජූලි 03 වැනි දින මහරගම යොවුන් රඟහලේ පැවැත්වූ
ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ 70 වන සංවත්සරයේ දී,
නේපාලයේ හිටපු අග්‍රාමාත්‍ය නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නායක
මාධව් කුමාර් නේපාල කතෝදරයා
පැවැත්වූ දේශනය**

මූලාසනයේ සහෝදරය,
නියෝපිතයිනි,
මෙහි සහභාගී වී සිටින සම්භාවනීය අමුත්තනි,
ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ සහෝදර, සහෝදරියනි,

ප්‍රිය සහෝදරවරුනි,

ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ 70 වැනි සංවත්සරය පවත්වනු ලබන මෙම අනිශය ප්‍රීතිමත් අවස්ථාවේදී මා සහ නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂය වෙනුවෙන් ඔබ සියලු දෙනා වෙත උණුසුම් ශුභ පැතුම් පිරි නැමීමට මට ඉඩ දෙන්න. ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ මෙම වැදගත් අවස්ථාව අැමතීම සඳහා මට ආරාධනය කිරීම ගැන සභාපති සහෝදරයාට, ප්‍රධාන ලේකම් සහෝදරයාට හා සංවිධායක කමිටුවේ සහෝදරවරුන්ට ද මාගේ ස්තූතිය මින් පිරි නමමි.

නේපාලය සහ ශ්‍රී ලංකාව යනු දීර්ඝ කාලයක් තිස්සේ සමීප සම්බන්ධතා ගොඩ නගා ඇති අසල් වැසි රාජ්‍ය දෙකකි. මෙම රාජ්‍ය දෙකම කළාපීය හා ජාත්‍යන්තර ප්‍රශ්න සම්බන්ධයෙන් පොදු අදහස් හා ඇගයීම් දරමින් ඉතා සුහදශීලී, මිත්‍රශීලී සම්බන්ධතා පවත්වන රටවල් දෙකකි. ඒ ආකාරයෙන්ම මෙහි මා පෙනී සිටින පක්ෂය වන නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂය සහ ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂය ද දීර්ඝ කාලයක් තිස්සේ සහෝදරාත්මක සම්බන්ධතා පවත්වයි. ඉකුත් කාලය තුළ ඔබගේ පක්ෂයේ නායකයින් කිහිප වතාවක්ම නේපාලයට පැමිණ අපගේ පක්ෂ සම්මේලන වලට සහභාගී වී ඇත. අපගේ පක්ෂ දෙකෙහි නායකයින් අප රටවල් දෙක අතර කෙරෙන නිරන්තර සංචාරයන් වලින් කලාපයේ පක්ෂ අතර ඇති ඉතා සමීප හා කුළුපග සම්බන්ධතාව ප්‍රකාශයට පත් කරයි.

ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය, සාධාරණත්වය හා සමානාත්මතාවය සඳහා ගෙන යන අපගේ අරගලයට ඔබ පක්ෂය විසින් දක්වන අනුග්‍රහයට හා සහයෝගීතාවයට අපගේ හදුපිරි කෘතඥතාවය පළ කරමු.

මෙම වැදගත් අවස්ථාවේ නේමාව වශයෙන් තෝරා ගෙන ඇති 'දකුණු ආසියාවේ වාමාංශික ව්‍යාපාරය හමුවේ ඇති අභියෝග සහ ඉඬකඩ' යන්න අපේ කලාපය වන දකුණු ආසියාවේ සන්දර්භයට ඉතා උචිත බව මට පෙනී යයි. දකුණු ආසියාවේ වාමාංශික ව්‍යාපාරයට දීර්ඝ ඉතිහාසයක් තිබේ. අනෙකුත් බොහෝ කලාප හා සන්සන්දනය කරන විට වාමාංශික පක්ෂ මෙහි බොහෝ ක්‍රියාශීලී වී ඇති අතර එම පක්ෂ ජනතාව අතර ජනප්‍රිය ය. නේපාලයේ හා ඉන්දියාවේ මෙන් ඉන් සමහරක් ඉතා විශාල පක්ෂ වන අතර, ඇතැම් පක්ෂ මැතිවරණ වලින් ජයගෙන ජාතික හා පළාත් මට්ටමේ ආණ්ඩු පිහිටවීමට දාක වී තිබේ.

කළාපයේ පොදු තත්ත්වය

දකුණු ආසියානු වාමාංශික ව්‍යාපාරය ගැන සාකච්ඡා කරන අතරතුර කලාපයේ පොදු තත්ත්වයන් පිළිබඳව කෙටියෙන් සටහන් කිරීමට මට ඉඩ දෙන්න. දකුණු ආසියානු කලාපය අද ලෝකයේ දුප්පත්ම කලාප වලින් එකකි. අකුරු බැරකම, ජනවාර්ගික හේද හා වෙනත් පීඩාකාරී සමාජ රටාවන් සහ වසංගතයන්ට ගොදුරු වූ ලෝකයේ ඉතාමත් දුප්පත් ජනතාවක් මෙහි වාසය කරති. සියලුම රටවල් ආර්ථික වශයෙන් උගත

සංවර්ධන වන අතර, දේශපාලන ආයතන හා ව්‍යුහයයන් යහපත් තත්ත්වයකට වර්ධනය වී නොමැත. මෙම හේතු සහ වෙනත් බොහෝ ගැටළු නිසා කළාපයේ රටවල වර්ධනය වන ආගමික මූලධර්මවාදය, ජනවාර්ගික ගැටුම්, පරිසර පරිහානිය, අභ්‍යන්තර උණ්චිත තැන් අතිමිච්චි, සරණාගත අර්බුද, බලහත්කාර සංක්‍රමණය, සමාජ අපරාධ, ත්‍රස්තවාදය යනාදී ගැටළු රාශියකට මුහුණ දෙති. අවුරුදු 25ක් තිස්සේ පැවැති ජනවාර්ගික ගැටුම් වලින් ශ්‍රී ලංකාවේ 65,000කට අධික සංඛ්‍යාවකට සිය ජීවිත අහිමිවිය. එමෙන්ම අවුරුදු 10ක් පැවැති හේපාල මාවෝවාදී සන්නද්ධ ගැටුම් වලින් 17,000ක් ජනතාවට සිය ජීවිත අහිමි විය. ඉකුත් ශත වර්ෂයේ රාජ්‍යයන් දෙක අතර ඇති වූ යුද්ධ හතරෙන් මිය ගිය සංඛ්‍යාවට වඩා වැඩි සංඛ්‍යාවකට ඉන්දියාවේ හා පාකිස්තානයේ ආගමික හා ජනවාර්ගික ගැටුම් වලින් සිය ජීවිත අහිමි විය. දුගී බව, සාහිත්‍ය, මන්දපෝෂණය, එච්.අයි.වී. ඒඩ්ස් සහ සමාජ අපරාධවලින් සිදුවන මරණ සංඛ්‍යාව බිය උපදවන තත්ත්වයක පවතී. එමෙන්ම ලෝකයේ බොහෝ ස්වභාවික ආපදා වලට හැමුරු වූ රටවල් අතරට 'බංගලා දේශය ද වැටේ. සර්ම කලාපීය කුණාටු ඇතිවීම, ජල ගැලීම්, ටෙනාඩෝ සහ ඉඩෝර් සෑම වර්ෂයකම පාහේ රට විනාශ කරන අතර, සමහර අවස්ථා වල දී වර්ෂයකට කිහිප වරක් මේවාට මුහුණ දීමට සිදුවේ. හරිතාගාර වායු නිසා පෘථිවියේ වැඩිවන උණුසුම උස් නිමාලයට හා කලාපයේ පහත් බිම් වල පිහිටා ඇති රටවලට තවත් විශාල අහියෝගයක් වී තිබේ. කලාපයේ වායු ගෝලයේ සැලකිය යුතු දේශගුණික වෙනසක් දැනටම අත් විඳිමින් සිටීම. වර්ධනය වන මෙම තර්ජනයන් සම්බන්ධයෙන් ගත් කල මෙම කලාපය එම තර්ජනයන්ට ප්‍රතිචාරයක් නොදක්වන ගෝලීය ප්‍රදේශයකි. සාක් සංඛ්‍යාය පිහිට වූ අවස්ථාවේදී එබඳු ප්‍රශ්න ගණනාවකට අවධානය යොමු කොට එහි ප්‍රඥප්ති වලට හා අරමුණු වලට ඉන් සමහරක් අන්තර් ගත කළ නමුත් ප්‍රායෝගික වශයෙන් ක්‍රියාත්මක වීමේදී එම ප්‍රඥප්ති වල වගන්ති අනුව ක්‍රියා කොට නොමැත.

දකුණු ආසියානු රටවල් බොහොමයක් ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ක්‍රමය ක්‍රියාත්මක කරන්නේ වී නමුදු පිට පිටම එසේ නොරා පත් කරගන්නා ලද පාලනයන්ට කළාපයේ ප්‍රශ්න රාශියක් විසඳීමට නොහැකි වී තිබේ. ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ලෙස නොරා පත් කර ගන්නා වූ ආණ්ඩුව ජනතාවට බොහෝ සේ වග කියන්නා වූත් පහසුවෙන් ප්‍රතිචාර දක්වන්නා වූත් ආණ්ඩුව වශයෙන් සලකන නමුත් අපේ කළාපයේ එය නැවත නැවත ද අසාර්ථක වී තිබේ.

අප සිතන දෙය නම් 18 වන ශතවර්ෂයේ ප්‍රංශ විප්ලවය හා අනෙකුත් විප්ලවයන් එනම්, රුසියාවේ සමාජවාදී විප්ලවය මෙන්ම ලෝකයේ අනෙකුත් රටවල ඇතිවූ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී විප්ලවයන් අපේක්ෂා කළ පරිදි සාමාන්‍යත්මතාව, නිදහස, සහෝදරත්වය, සමාජ සාධාරණත්වය සහ සමාජ ආර්ථික-පරිවර්තනය මත ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය පදනම් විය යුතු ය. ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය, ආර්ථිකයෙහි සමාජයෙහි හා සංස්කෘතියෙහි ද නිබිය යුතු ය. ජාත්‍යන්තර නීතිය යටතේ තිබෙන්නා වූ සියලුම ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී අයිතිවාසිකම් සිය පුරවැසියන්ට ලබා දීමට ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී රාජ්‍ය මන් බැඳී සිටී. ජාතික සුළුතරයන්ට හා සුළු ජාතිකයන්ට සමාන අයිතිවාසිකම් පමණක් නොව, විශේෂයෙන් වෙනස්කම් වලට ලක් වූවන් කෙරෙහි නිතකරව ගන්නා ක්‍රියාමාර්ග ක්‍රියාත්මක කළ යුතුය. එය කළ හැකි වන්නේ සංවර්ධන ආකෘතිය, සමානත්මතාව, දුප්පතුන්ට අනුකම්පාවක් දක්වන සියල්ල වැළඳගත් එකක් වන්නේ නම් පමණි. අයිතිවාසිකම් හා හිමිකම් සවිමත් කරන්නා වූ පදනමක් සැපැයීම කෙරෙහි අවධාරණය දැඩි කළ යුතුය. එහෙයින් සංවර්ධනයේ වාසි වඩාත් සමාන ලෙස බෙදී යන ආකාරයට විදේශීය හා දේශීය ප්‍රාග්ධනය නියාමනය කිරීමේ ප්‍රධාන කාර්යභාරයක් ඉටු කිරීමට සැබෑ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයට හා සමානත්මතාව පදනම් වූ සංවර්ධනයකට සිදු වේ. සැබෑ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය සඳහා රාජ්‍යය දේශපාලන නියෝජිතයින්ට පමණක් නොව පොදු ජනතාවට ද විනිවිද පෙනෙන්නක් හා වග කියන්නක් විය යුතුය.

1917 රුසියානු විප්ලවය සිදුවීමත් සමග ම දකුණු ආසියාවේ සමහර විප්ලවවාදීහු මාක්ස්වාදී දෘෂ්ඨිය පිළිගත්හ. 1920 මුල් වකවානුවේදීම, 1920 පවත්වන ලද දෙවැනි කොමින්ටර්න් සම්මේලනයට ඉන්දියානු

මාක්ස්වාදීහු සහභාගී වූ අතර 1925 දී ඉන්දියානු කොමියුනිස්ට් පක්ෂය පිහිටුවා ගන්නා ලදී. ඉන්දියානු කොමියුනිස්ට් පක්ෂය ස්ථාපනය කිරීමෙන් ධෛර්යමත් වූ කළාපයේ අනෙකුත් මාක්ස්වාදීහු මාක්ස්වාදී දෘෂ්ඨිය ව්‍යාප්ත කිරීම හා අනෙකුත් රටවල කොමියුනිස්ට් පක්ෂ පිහිටුවීම ආරම්භ කළහ. ශ්‍රී ලංකාවේ, ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂය 1943 දී බිහිවූ අතර, නේපාලයෙහි, නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂය 1949 දී පිහිටුවිය. එක් එක් රටෙහි කොමියුනිස්ට් පක්ෂ පිහිටුවීමෙන් පසු ඒ ඒ රටෙහි මර්දනකාරී පාලනයන්ට විරුද්ධ ජනතාව පෙළ ගැස්වීමේදී වැදගත් කාර්යභාරයක් ඉටු කළහ. මේ සෑම රටකම කොමියුනිස්ට් පක්ෂ පුළුල් සංඛ්‍යාත ගොඩ නැගූහ. ඔවුහු කම්කරුවන් ගොවීන්, කාන්තාවන්, ගුරුවරුන්, ශිෂ්‍යයින් හා අනෙකුත් පීඩිත ජන කොටස් සංවිධාන කිරීම ආරම්භ කළහ. ස්වෛච්ඡා සංවිධාන යටතේ විශාල ජන කොටස් සංවිධානය කිරීමට කළාපයේ මෙම පක්ෂ වලට හැකි විය.

ප්‍රිය සහෝරවරුනි,

අප අතීතය තක්සේරු කොට වර්තමානය අගයන අතර, බොහෝ ජයග්‍රහණයන් හා පසු බැසීම් ඔස්සේ ඉදිරියට පැමිණ ඇති දකුණු ආසියාවේ, වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය වඩාත් වාස්තවික විග්‍රහයකට බදුන් කොට ඉදිරියට ගෙන යාම දැන් අවශ්‍යව තිබේ. මීට අවුරුදු 97කට පෙර දකුණු ආසියාවේ රටවල කොමියුනිස්ට් පක්ෂ පිහිටුවීමත් සමග ආරම්භ වූ කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය, එතැන් සිට බොහෝ වටිනා පාඩම් ඉගෙන තිබේ. ගත වර්ෂයක් තරම් දිගු ඉතිහාසයක් ඇති වාමාංශික ව්‍යාපාරය න්‍යායයෙහි හා අරගල ස්වරූපයන්හි විවිධ පැතිකඩ පිළිබඳ ප්‍රමාණවත් අත්දැකීම් අපට ලබා දී තිබේ. නවත් ඉදිරියට යාම සඳහා ආධාර විය හැකි ඉතා සාරවත් අත්දැකීම් ශ්‍රී ලංකාවේ වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය ලබා තිබේ. බ්‍රිතාන්‍ය යටත් විජිත පාලනය යටතේ දකුණු ආසියාවේ විවිධ ඒකාධිපති පාලනයන්ට මුහුණ දුන් විට, රදලයන්ට, කොමිප්‍රදේර් නිලධාරීවාදී ධනවාදයට හා අධිරාජ්‍යවාදයට විරුද්ධව කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය ආරම්භ කළ බව අපි දනිමු. නේපාලය වැනි රටක් බ්‍රිතාන්‍ය අධිරාජ්‍යවාදී පාලනයෙන් ස්වාධීනව පැවැතියේ වී නමුත්, එකල දකුණු ආසියා භූමියෙන් විශාල කොටසක් ඊට අයත්ව තිබිණි. සියළුම දකුණු ආසියානු රටවල කොමියුනිස්ට් පක්ෂ, බ්‍රිතාන්‍ය යටත් විජිතවාදයට හා ඊට යටත්ව සේවය කළ දේශීය පාලකයන්ට විරුද්ධව අධිෂ්ඨාණාගිලිව සටන් කළහ. අර්ධ මහාද්වීපයේ වැඩ කරන හා සුරා කෑමට ගොදුරු වූ ජනතාවන්ගේ අභිලාශයන් මුදුන් පත් කරනු සඳහා කොමියුනිස්ට් පක්ෂ විසින් නිදහසේ සමානාත්මතාවයේ හා සාධාරණත්වයේ ධජය ඉහළට ඔසවන ලදී. වාමාංශික ව්‍යාපාරයේ මුල් දශක දෙක තුළ ඊට ප්‍රතිචාර වශයෙන් ජනතාවගේ පුළුල් සහයෝගය කොමියුනිස්ට් පක්ෂ වලට ලැබිණි. එනයේ සිදු වූ නව ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී විප්ලවය ද ඇතුළු ජාත්‍යන්තර කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයේ මහා රැල්ල දකුණු ආසියාවේ වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට මහත් අනුබලයක් ලබා දුන්නේ ය. කෙසේ වුවද, එකල සෝවියට් සංගමයේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂය සහ එනයේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂය අතර ඇති වූ මහා විවාදය, දකුණු ආසියාවේ වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට අතිතකර ලෙස බල පෑවේය. බෙදී ගිය කොමියුනිස්ට් පක්ෂ දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරයෙහි උපාය හා උපක්‍රම පිළිබඳ විවාදයක විෂම වක්‍රයට හසු වූහ. කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය තුළ මෙම බෙදීම කෙතරම් නියුණු වීද යත් එක් කොටසක් සන්නද්ධ අරගලය අනුමත කළ අතර, අනෙකුත් අය මැතිවරණ හා පාර්ලිමේන්තු තරග දේශපාලනය අනුමත කළහ. ඒ අකාරයට, සෝවියට් සංගමය විසින් ප්‍රචාරය කළ ජාතික ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ප්‍රශ්නය සහ නව ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය පිළිබඳ මාමි න්‍යායය එකල දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය තවදුරටත් හේද කිරීමට හේතු විය. එසේ වී නමුත්, මේ ආකාරයේ විවාදය ක්‍රමයෙන් දුර්වල වී ගිය අතර සෝවියට් සංගමය බිඳ වැටීමෙන් හා ලෝකයට සාමය හා ස්ථාවරත්වය උදාවීමත් සමග විනය සමාජවාදී වෙළඳ පොළ ආර්ථික මාවත ඔස්සේ ගමන් කිරීම ආරම්භ කිරීමෙන් එම විවාදය අවසන් විය. යම් සමාජයක පවතින යථාර්ථයට අනුව මාක්ස්වාදය ක්‍රියාත්මක කිරීම සම්පූර්ණයෙන්ම නිවැරදිය යන වටිනා පාඩම් ඉන් අපට උගන්වා තිබේ. මෙම සිදුවීම්වලින් අප සියලු දෙනෙක්ම පාඩම් උගෙනීමට සිදුවන අතර, අපගේ වාස්තවික තත්ත්වයන්ට ඉතාමත් අනුරූපී වූ මාර්ගයක් අප විසින්ම සකසා ගත යුතුය.

ව්‍යාපාරය ඉදිරියේ ඇති අභියෝග

මේ සියල්ල එසේ වුවත්, විවිධ ජනතා ස්ථර පුළුල් ලෙස සහභාගි වීම සිදුවන්නා වූ දිර්ඝවූ විශාල වූත් බහුජන පදනමකින් යුත් ජාතික ව්‍යාපාරයක ඇත්දැකීමේ ඇති කලාපයක් වශයෙන් දකුණු ආසියාව තවමත් කැපී පෙනේ. ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී හා ජාතික ව්‍යාපාරයෙහි ජනතා සහභාගීත්වය ආසියාවේ අනෙකුත් ප්‍රදේශ වලට ආදර්ශයකි. මර්දනකාරී, ඒකාධිකාරී පාලන සමයෙහි විවිධ බහුජන කොටස් ක්‍රියාශීලී ලෙස සහභාගි කරවීමෙන් කළාපයේ ජනතා ව්‍යාපාරය හින් ගන්නා සුළු විය. ජනතා ව්‍යාපාරයන්හි ශාක්‍යතාවය පොදු ජනතා නියෝජනය වැඩි කිරීමට දායක වූ අතර අසමානාත්මතාවය පිළිබඳ ගැටළු වලට විසඳුම් සොයා ගැනීමට ඉන් හැකි වීම මෙන්ම බොහෝ ඉල්ලීම් සපුරාලීමට ඉන් හැකිවිය. ස්වාධීන අධිකරණයක්, ජනතාවට වග කියන රාජ්‍යයක් හා නියෝජිත පාර්ලිමේන්තුවක් සහිත ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී රාමුවක් ද ඉන් බිහි විය.

පසුගිය කාලය තුළ දකුණු ආසියාවෙහි වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය විවිධ වක් ඊර්බාවන් ඔස්සේ ඉදිරියට ගොස් ඇති අතර, එය තවමත් බොහෝ අභියෝග වලට මුහුණ දෙයි. දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂ වලින් වැඩි ප්‍රමාණයක් අභ්‍යන්තර බෙදීම් වලට හෝ නියුණු දෘෂ්ටිමය මතභේදවලට හෝ මුහුණ දුන් බව අප සිහි තබා ගත යුතුය. ඉන් සමහරක් බරපතල බලපෑම් වලට ද ගොදුරු විය. අපේ කළාපයේ වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාර තවමත් දෘෂ්ටිමය මෙන්ම ප්‍රායෝගික අභියෝග හා ගැටළු වලට මුහුණ දෙති. අප ඒවා ලඝු කොට දක්වන්නේ නම් ඒවා අපට මෙසේ සඳහන් කළ හැකිය.

අන්තවාදය හා අවස්ථාවාදය : දකුණු ආසියාවේ වාම-කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට බොහෝ විට බරපතල පසුබෑම් ඇති කළ බරපතල අභියෝගයක් වූයේ වාම හා දක්ෂිණාංශික යන ස්වරූප දෙකෙන්ම මතු වූ වාමාංශික අන්තවාදය හා අවස්ථාවාදයයි. සන්නද්ධ අරගලයේ හා පංති සතුරන්ට විරුද්ධ සටනේ නාමයෙන් 'පංති සමූලඝාතනය' වැනි අන්තවාදී අදහසක් පිළිගනිමින් සාමකාමී දේශපාලන ව්‍යාපාරය සම්පූර්ණයෙන්ම වර්ජනය කොට, තරගය ඉවත දැමිය. මේ ආකාරයේ සිතුවිලි හා හැසිරීම් දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයේ ඇතැම් කොමියුනිස්ට් කණ්ඩායම් අතර තවමත් පවතී. එහෙත් මෑත අවුරුදු වලදී එහි වලංගුතාවය මැකී ගොස් තිබේ. ඒ ආකාරයෙන්ම සමාජවාදී අරමුණ කරා ඉදිරියට යාම වළක්වමින් ධනේශ්වර පංතියට යටත් වීමෙන් ද පංති අරගලය අත්හැර දැමීමෙන් හා පීඩිත බහු ජනතාවගෙන් ඇත් වීමෙන් ද, අවස්ථා රාශියක දීම වාමාංශික පක්ෂ වල සාර්ථකත්වයට දක්ෂිණාංශික පිලි පැනීමේ අවස්ථාවාදයට හරස්වී ඇත.

දෘෂ්ටිමය බිඳ වැටීම හා පටු චින්තනය මතුවීම : ගෝලීයකරණය සහ සෝවියට් සංගමයේ සමාජවාදී ක්‍රමය බිඳ වැටීමත් සමග ජනවාර්ගිකත්වය, කුලය, ආගම හා ප්‍රදේශවාදය මත පදනම් වූ පටු චින්තනය හැගී ඒම නිසා, සැලකිය යුතු ප්‍රමාණයකින් දෘෂ්ටිමය පදනම පරිහානියට පත්වීමේ ප්‍රශ්නයට ද දකුණු ආසියානු වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට මුහුණ දීමට සිදු විය. ඉන් සිදු වූයේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂ තුළ දෘෂ්ටිමය ගැටළු ඇති කිරීම පමණක් නොව සමාජය තුළ පුළුල් වශයෙන් වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයේ වර්ධනයට හිතකර වූ පරිසරයක් ගොඩ නැගීම වැළැක්වීම සඳහා ද එය ගැටළු නිර්මාණය කළේය. ශ්‍රී ලංකාවෙහි එනම් ඔබගේම රට තුළ ජනවාර්ගික ප්‍රචණ්ඩත්වය මතු වීමෙන් අත්වූ බරපතල පළ විපාක ඔබ විසින්ම දැක අත් විඳ ඇත.

ගෝලීය බල තුළනය වෙනස් කිරීම : සෝවියට් දේශය බිඳ වැටීමෙන් පසු හිරවී යූද්ධයෙහි තත්ත්වය වෙනස් විය. බලගතු රටවල් අතර සම්බන්ධතාවයන් හි රටාව ද වෙනස් විය. එපමණක් නොව එක්සත් ජනපදය හා චීනය අතර ද ඉන්දියාව හා එක්සත් ජනපදය හා වෙනත් රටවල් රාශියක ද සම්බන්ධතා වෙනස් විය. මෙම රටවල දෘෂ්ටිමය පදනමට ඉන් බරපතල බලපෑමක් සිදු කරයි. මෙම රටවල ප්‍රතිපත්ති බොහොමයක් සකස් කරනු ලබන්නේ ඔවුන්ගේ ජාතික වුවමනාවන් හා අනෙකුත් ජාතික අවශ්‍යතාවයන් අනුව මිස ඔවුන්ගේ සම්භාව්‍ය දේශපාලන දෘෂ්ටියට අනුව නොවේ. සංවර්ධනයේ වේගයට හා පොදුවේ වමේ ව්‍යාපාරයේ වැඩ පිලිවෙලට හා විශේෂයෙන්ම දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට එය සම්පූර්ණයෙන්ම බලපායි.

ආර්ථික රටාව වෙනස් කිරීම : ජන දිවිපෙවන හා සංක්‍රමණය, ජනතා ජීවන ක්‍රම, රටවල් අතර වෙළඳ හා වාණිජ කටයුතු හා රැකියා හා වාසිදායක තත්ත්වයන් සොයා දේශසීමා තරණය කොට රටවල් අතර සංක්‍රමණය වීම අති විශේෂ ආකාරයකින් වෙනස් වී තිබේ. ශ්‍රම අංශයෙහි ප්‍රධාන බලවේග වශයෙන් කම්මාන වල පමණක් වැඩ කරන නිර්ධන පංතියක් පමණක් අප රටවල නොමැති නමුත්, අපගේ සමාජයන්ට දැඩි බලපෑමක් සිදු කරන්නා වූ වෙනත් වර්ග වල අති විශාල වැඩ කරන ජනතාවක් සිටිති. විද්‍යාත්මක නවෝත්පාදන හා තාක්ෂණ සංවර්ධනය, ප්‍රවාහනය හා සංචිතවේදන මාර්ග ද වමේ ව්‍යාපාරය කෙරෙහි විශාල බලපෑමක් සිදු කරයි. අප ඉදිරියේ බරපතල අභියෝගයන් නිර්මාණය කරමින් එය කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට බරපතල බලපෑමක් සිදු කරයි.

ජාත්‍යන්තර වශයෙන් වාමාංශික පක්ෂ අතර සම්බන්ධීකරණය හා සහයෝගීතාවය නොමැතිවීම : ජාත්‍යන්තර වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට ජාත්‍යන්තරවාදය විසින් ප්‍රබල බලපෑමක් සිදු කළ යුගයක් විය. කොමියුනිස්ට් පක්ෂ සියල්ලක්ම අතර යම් ආකාරයක සමීප සහෝදරාත්මක බැඳීමක් තිබූ අතර, අනෙකුත් වශයෙන් උදව් කරන වටා පිටවක් තිබිණි. ගෙවී ගිය දශක කිහිපයකදී එය වෙනස් වී ඇත. වර්තමානයෙහි වාම හා කොමියුනිස්ට් පක්ෂ වුවද, වඩාත් නැඹුරු වී ඇත්තේ පිටස්තරයන්ට වඩා තමා ගැන සොයා බලා ගැනීමට ය.

මූලාසනයේ සහෝදරය,

කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරය ඉදිරියේ ඇති ඉඩ ප්‍රස්ථා

දකුණු ආසියාවේ වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය මුහුණ දෙන ප්‍රධාන අභියෝග සමහරක් ගැන විස්තර විභාග දැක්වීමේදී එහි අභ්‍යන්තරවලට අංග ගැන පමණක් මම කතා නොකරමි. සුදුසු ප්‍රතිපත්ති හා වැඩ සටහන් සම්පාදනය කර ගනු පිණිස අප විසින් මුහුණ දෙන අභියෝග හා ගැටළු අප විසින් අවබෝධ කර ගත යුතුය. ඇති තරම් ඉඩ ප්‍රස්ථා ද තිබේ. සෝවියට් සංගමය සහ නැගෙනහිර යුරෝපයේ සමාජවාදී රටවල් බිඳ වැටීමෙන් ජාත්‍යන්තර කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයෙහි පසු බැස්මක් ඇති වූයේ වී නමුත්, මාක්ස්වාදයේ හා සමාජවාදයේ ස්ඵලත්වය හා අදාළත්වය අදටත් වලංගුය. ව්‍යාපාරය තුළ පිපිරී යෑම් හා බෙදීම් තිබුණ ද විශේෂයෙන් දකුණු ආසියාවේ ජනගහනයෙන් විශාල කොටසක් වාම හා කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරයට ආධාර කරති. කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරය ආරක්ෂක තත්ත්වයක සිටින බව අප අවබෝධ කර ගෙන සිටින්නේ වී නමුත්, නැවත මතුවීම සඳහා ඊට ඇති ඉඩ කඩ දිප්තිමත්ය.

උප්පත්කම, අසමානාත්මතාවය, අසාධාරණය, විරැකියාව බොහෝ වැඩ කරන මිනිසුන් කොන් කිරීම ධනපති හා වැඩවසම් ක්‍රමයට විරුද්ධව නොසතුට හා පිළිකුල උත්පාදනය කරයි. ගොවීන්, කම්කරුවන් නාගරික උප්පතුන්, මධ්‍යම පංතික බුද්ධිමතුන් හා සේවා අංශයන්හි වැඩ කරන ජනතාව මාක්ස්වාදය, සමාජවාදය හා කොමියුනිස්ට් පක්ෂය කෙරෙහි බලාපොරොත්තු හා අපේක්ෂාවන් දැල්වාගෙන තවමත් ඔවුන් උණුසුම්ව පිළිගනිති. බහු ජනතාවගෙන් විශාල සංඛ්‍යාවක් වාමාංශික පක්ෂ වලට ආධාර කරති. එහි ප්‍රථිපලයක් වශයෙන් දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂ විටින් විට සාර්ථක ලෙස රාජ්‍ය කටයුතු වල ද යෙදෙති. ආණ්ඩු වල හා ජනතා නියෝජ්‍ය ආයතනවල සැලකිය යුතු නියෝජනයක් ලබා දීමට ඔවුන්ට හැකිවී තිබේ. ඉන්දියාව වැනි අති විශාල රටක, වාමාංශික පක්ෂ සිය වැදගත් කාර්යය භාරය පළාත් හා ජාතික සහ දේශපාලන මට්ටම් දෙකෙහිම ඉටු කරයි.

හිතවත් සහෝදරවරුනි,

දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරය ගැන කතා කරන අතර තුර මගේම රටේ නේපාලයේ කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය පිළිබඳව වචන ස්වල්පයක් කතා කරන්න උවමනයි. එහි දී බොහෝ වාසි, අවාසි හා දුෂ්කරතා නොතකා ඉකුත් වසර 65ක කාලය තුළ නේපාල කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය පැවැතියා පමණක් නොව, එය අපේ කාලයේ අපේ රට තුළ පැවැති ඉතාමත් ජනප්‍රිය හා බලගතු දේශපාලනය ද විය. නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂය ද සිය ජීවිත කාලය තුළ වාමාංශික අන්තවාදය හා දක්ෂිණාංශික අවස්ථාවාදය යන ප්‍රවණතා දෙකටම මුහුණ දුන් නමුත් එය නොතකා හැරිය නොහැකි හැකි ප්‍රධාන දේශපාලන බලවේගයක් වූ අතර, එය නේපාල ජාතික දේශපාලනයේ කේන්ද්‍රීය වේදිකාවෙහි විය. නේපාල කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය වාමාංශික අන්තවාදය හා එහි ප්‍රවණ්ඩත්වය, පිපිරී යාමේ හා බරපතල මතභේද, විසුරුවා හැරීම් අත්විඳ ඇති අතරම, එය ප්‍රතිසංවිධානයක් හා සාධනීය වර්ධනයක් හා කැපී පෙනෙන ජයග්‍රහණයන් ද ලබා ඇත.

සෝවියට් සංගමය කැබලි වලට කැඩී ගිය අවස්ථාවේ අපගේ පක්ෂය, නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂය බහු පක්ෂ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයේ න්‍යාය හා වැඩ සටහන පිළිගත්තේය. බහු ජනතාව සමග අපේ ඇති සමීප බැඳීම, අපගේ අතීත අත්දැකීම් මෙන්ම විවිධ සමාජවාදී රටවල අත්දැකීම් නිසා අපගේ සන්දර්භය තුළ මාක්ස්වාදය ක්‍රියාවට නැංවීමේදී අපට නව හැඳුරුවක් අවශ්‍ය බව අප පක්ෂය අවබෝධ කොට ගෙන සිටී. එම නිසා 1993 වර්ෂයේ පවත්වන ලද අපගේ පක්ෂයේ පස්වැනි සම්මේලනයේ දී අභාවප්‍රාප්තවූ ප්‍රධාන ලේකම් මධන් බන්ධාරිගේ නායකත්වය යටතේ සමහර වැදගත් නිව්දු ගත්තෙමු. එම පක්ෂ සම්මේලනයම ජනතා බහු පක්ෂ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය මත පදනම් වූ වැඩ සටහනක් පිළිගන්නාය. වෙනස් වූ සන්දර්භය තුළ මාක්ස්වාදය පිළිබඳ අපගේ අවබෝධය ආරක්ෂා කොට සංවර්ධනය කර ගැනීම සඳහා ජාතික හා ජාත්‍යන්තර ප්‍රතිගාමී බලවේගවලට විරුද්ධව අප ගෙන ගිය සටනේ දීර්ඝ අත්දැකීම් මෙම තීරණයන්ට පදනම විය. වැරදි නිවැරදි කොට බහු ජනතාව අතර පක්ෂයේ ජනප්‍රියත්වය පෝෂණය කළ හැක්කේ නීතියේ පාලනය මත පදනම් වූ අපට සෝදිසියෙන් තැබිය හැකි ජනතාවගේ බහු පක්ෂ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයට පමණක් ය යන්න අපි විශ්වාස කරමු.

මෙම වැඩ සටහන් හා ප්‍රතිපත්තිය පදනම් කොට ගනිමින් ජනතා බලය මත විශ්වාසය තබා අපි සාමකාමී තරගකාරී දේශපාලන මාවත අනුගමනය කළෙමු. අපගේ ප්‍රධාන උද්යෝග පාඨය වන්නේ පොතේ ගුරුවාදයෙන් හා යටත් විමෙන් මාක්ස්වාදය හා කොමියුනිස්ට් පක්ෂය ආරක්ෂා කර ගැනීමයි. ඒ නිසාවෙන්, 1994 වර්ෂයේ දී මධ්‍ය වාර මැතිවරණය ජයග්‍රහණය කිරීමෙන් පසු අපගේ පක්ෂය, නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂය ආණ්ඩුව පිහිටු විය. අපගේ ජනතා ලැදි වැඩ සටහන් හා ප්‍රතිපත්ති අධීක්ෂානලිව ගෙන එමෙන් නේපාලයේ ඉතාමත් ජනප්‍රිය ආණ්ඩුව බවට පත් විය.

කොමියුනිස්ට් ආණ්ඩු පිහිටුවීමේ සිට මාක්ස්වාදී අන්තවාදීන්ගේ හා අනෙකුත් කණ්ඩායම් වල අවහිර කිරීම් නොතකා ආණ්ඩුවේ හා පාර්ලිමේන්තුවේ හා පළාත් පාලන ආයතනවල අපගේ පක්ෂය අඛණ්ඩවම විශාල ඉදිරි පියවරයන් තබයි. අද වන විට නේපාල කොමියුනිස්ට් පක්ෂය රටේ ප්‍රධාන දේශපාලන පක්ෂ වලින් එකක් වන අතර, නේපාල කොමියුනිස්ට් හා වාමාංශික ව්‍යාපාරයට පක්ෂව විශාල ජන කොටසක් සිටිති. විසුරුවා හරින ලද ව්‍යවස්ථාදායක සභාවෙහි මුළු සාමාජික සංඛ්‍යාවෙන් සියයට 61ක් පමණ කොමියුනිස්ට් හා වාමාංශික පක්ෂ වලට අයත් වූ අතර, පාවිච්චි කරනු ලැබූ ඡන්ද වලින් 55 %ක් ඔවුහු ලබා ගත්හ.

අපගේ පක්ෂය සහ අනෙකුත් වමේ පක්ෂ ලබන නොවැම්බර් මස 19 පැවැත්වීමට නියමිත දෙවැනි ව්‍යවස්ථාදායක සභාව සඳහා වූ මැතිවරණයෙන් සැලකිය යුතු ප්‍රගතියක් අත් කර ගනු ඇති බව මගේ විශ්වාසයයි.

නේපාලය වැනි සාපේක්ෂ වශයෙන් කුඩා රටක කොමියුනිස්ට් පක්ෂය විටින් විට ආණ්ඩු පිහිටුවා ඇති අතර, පාර්ලිමේන්තුවෙහි හා මෑතක දී විසුරුවා හරින ලද ව්‍යවස්ථාදායක සභාවෙහි එය බලගතු ස්ථානයක් අත්පත් කර ගෙන සිටියේ ය. අංග සම්පූර්ණ සාම ගිවිසුම, අතුරු ව්‍යවස්ථාව ප්‍රකාශයට පත් කිරීම, ව්‍යවස්ථාදායක සභාව සඳහා වූ මැතිවරණ සාර්ථක ලෙස නිමාවට පත් කිරීම, අවුරුදු 240ක රාජාණ්ඩු ක්‍රමය අවසන් කොට සමූහාණ්ඩුවක් ප්‍රකාශයට පත් කිරීම, ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ක්‍රමය ආයතන ගත කොට ශක්තිමත් කිරීම සඳහා තවත් බොහෝ සෙයින් වැදගත් තීන්දු ගැනීම කළ හැකි වූයේ රටේ කොමියුනිස්ට් හා කොමියුනිස්ට් නොවන පක්ෂ විසින් දියත් කරන ලද සාමකාමී අරගලවලින් දිනා ගත් ඓතිහාසික ජයග්‍රහණයන් නිසා බව අප අමතක නොකළ යුතුය.

නේපාලයේ ජනතා ව්‍යාපාරයට කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය සමග ඉතා සමීප බැඳීමක් තිබේ. සෑම කල්හිම කොමියුනිස්ට් පක්ෂය පොදු ජනතා අරගලයෙහි කොටසක් විය. ඔවුහු බහු ජනතාව සමග එකට බැඳී සිටිති. පක්ෂය සහ එහි සාමාජිකයින් බහු ජනතාව සමග බැඳී සිටිය යුතු අතර, බහුතර ජනතාවගේ අවශ්‍යතාවයන් හා සිතූම් පැතුම් දිනා ගැනීම සඳහා එය ක්‍රියා කළ යුතු යයි පක්ෂය සෑම කල්හිම විශ්වාස කරයි. අපගේ පක්ෂය සෑම කල්හිම ජනතාව සමග එකට සිටි අතර, අපි සෑම විටම පොදු ජනතාවගේ ගැටළු අවබෝධ කර ගැනීමට උත්සාහ කළෙමු. එම ප්‍රශ්න ප්‍රාදේශීයව මෙන්ම ජාතික තලයට ගෙන ඒමට ද අපි උත්සාහ කළෙමු.

මේ ආකාරයට නේපාලයේ කොමියුනිස්ට් හා වාමාංශික ව්‍යාපාරයෙහි අතීතය හා වර්තමානය දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරය පිළිබඳව ආලෝකයක් ලබා දෙනු ඇත.

දකුණු ආසියාවේ කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරයේ සංවර්ධනය සඳහා විශාල බලාපොරොත්තුවක් තැබිය හැකි බව මෙම සියලු කරුණු වලින් පෙන්නුම් කරයි.

තවද, ජාත්‍යන්තර ක්ෂේත්‍රය තුල ඇතැම් සමාජවාදී රාජ්‍ය දුෂ්කර අරගලයකින් පසුව වුවද, ජනතාවගේ ජීවිතය වැඩි දියුණු කරමින් සාර්ථක ලෙස සමාජවාදය ආරක්ෂා කොට සංවර්ධනය කොට තිබේ. සිය රටවලට සමාධිය, සමානාත්මතාවය හා සාධාරණත්වය සාක්ෂාත් කර දෙමින් සිය සමාජයන්හි සාධනීය වෙනස් කම් ඇති කොට තිබේ.

කාලයට අනුව අප විසින් සුදුසු න්‍යායයන්, උපාය හා උපක්‍රම අවබෝධ කොට ගෙන ඒවා පිළිගත යුතුය. අප අවබෝධ කොට ගෙන ඇති ආකාරයට මාක්ස්වාදය පොතේ ගුරුවාදයක් නොව ක්‍රියාශීලී විද්‍යාත්මක දර්ශනවාදයකි. මූලික මාක්ස්වාදී හා සමාජවාදී ප්‍රතිපත්ති පිළිපදිමින් අප කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරයේ සුදුසු මාවතක් පිළිගන්නේ නම් පුළුල් බහු ජනතාවගේ සහයෝගය අපට දිනා ගත හැක. කොමියුනිස්ට් පක්ෂ තුළ අන්‍යන්තර සමගිය හා ගෝලීය කරණය වූ මෙම ලෝකයේ කොමියුනිස්ට්-වාම පක්ෂ අතර ජාත්‍යන්තර සහයෝගීතාවය යන කරුණු දෙකම ඊට අවශ්‍යවේ. ජනතාව හා සාමාජය උදෙසා ඊට ඉඩ ප්‍රස්තා බලයෙන් ලබා ගැනීම සඳහා කොමියුනිස්ට් හා වාමාංශික පක්ෂ නිපුණත්වය ලබා සිටිය යුතුය. මේ ආකාරයට අප ලබා ගත් ජයග්‍රහණයන් ආරක්ෂා කර ගනිමින් කොමියුනිස්ට් හා වාම ව්‍යාපාරය ව්‍යාප්ත කිරීමට අපට හැකිය.

මූලාසනයේ සහෝදරය,

සමකාලීන ලෝකයේ බොහෝ අභියෝගයන්ට අප මුහුණ දෙන අතර, බොහෝ ඉඩ ප්‍රස්තා ද අප ඉදිරියේ විවෘතව තිබේ. සම්මත මිමකට සකස් කළ විප්ලවයේ හා සමාජ පරිවර්තනයේ සම්මත ආකෘතියක් ලෝකයේ දක්ෂිණාංශික හා වාමාංශික යන දේශපාලන ධාරා දෙකෙහි නැත. නිර්මාණශීලීත්වය හා

වාස්තවිකත්වය කොමියුනිස්ට් හා වාම ප්‍රගතිශීලී පක්ෂ වලට ඊට වඩා අදාළය. අප විසින් කළ යුත්තේ විද්‍යාත්මක, තාක්ෂණික, නව නිපැයුම් හා සංවර්ධනයන් සැලකිල්ලට ගැනීම පමණක් නොව, අපේ යුගයේ පෙර නොවූ විරූ ලෙස සිදුවන දේශ සීමා හරහා මිනිසුන්, භාණ්ඩ හා සේවාවන්ගේ එහා මෙහා ගෙන යාම ද සැලකිල්ලට ගැනීමය. කොමියුනිස්ට් ප්‍රකාශනය ප්‍රකාශයට පත් කළ 1848 වර්ෂය හා මෙම ගත වර්ෂය අතර ඇති වෙනස අප විසින් හරි හැටි මැණ බලා ගත යුතුය. කාලය හා මිනිස් සංහතියේ සංවර්ධනය යන දෙකම අප ඉදිරියේ අභියෝග හා ඉඩ ප්‍රස්ථා විවෘත කොට තිබේ. දක්ෂ ලෙස හා නිස්සරණාධ්‍යායයෙන් බහු ජනතාව සාධනීය ලෙස සංවිධානය කොට දකුණු ආසියානු සමාජයක් තුළ පරිවර්තනයන් ඇති කිරීමේ ප්‍රමාණවත් ශාක්‍යතාවයක් හා බලයක් මාක්ස්වාදයට, කොමියුනිස්ට් වාම ව්‍යාපාරයට තිබේ. සිදුවෙමින් පවතින වෙනස්කම් වල හා තත්ත්වයන්ගේ වලනය පිළිබඳ විද්‍යාව ගැන අවබෝධයක් ලබා ගැනීමට නොහැකිවීම නිසා පසුබැසීම හා පරාජයන් අත්විය හැක. අප සියල්ලම ඒ ගැන පරිස්සම් විය යුතුය.

මේ ආකාරයේ උත්සව ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට්-වාම ව්‍යාපාරය හා දකුණු ආසියාවේ වාම කොමියුනිස්ට් ව්‍යාපාරය ද තවදුරටත් තහවුරු කොට සංවර්ධනය කිරීම සඳහා දායක වනු ඇතැයි මම විශ්වාස කරමි. මෙම උත්සවය සර්වප්‍රකාරයෙන්ම සාර්ථක වේවායි මම ප්‍රාර්ථනය කරමි. මා වෙත කොළඹදී දැක්වූ උණුසුම් ආගන්තුක සත්කාර වෙනුවෙන් ප්‍රධාන ලේකම් සහෝදරයාට සහ ශ්‍රී ලංකාවේ කොමියුනිස්ට් පක්ෂයේ සියලුම නායකයින්ට හා සාමාජිකයින්ට ස්තූති කිරීමට මම කැමැත්තෙමි.

ඔබට ස්තූතියි.

